РОЛЬ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОГО МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

Авсеенко Милана

Студент

avseenkomilana@gmail.com

Язовских Евгения Владимировна

кандидат экономических наук, доцент Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина yeyazv@mail.ru

Abstract. This article examines the role of a foreign language in terms of globalization; the prospects for learning foreign languages for modern youth are revealed; ways to learn foreign languages are proposed, and the importance knowledge of foreign language knowledge for the career growth of a young specialist is discussed.

Key words: foreign language, young specialist, career growth, modern conditions, knowledge

Аннотация. В данной статье рассматривается роль иностранного языка в условиях глобализации; раскрываются перспективы изучения иностранных языков для современной молодежи; предлагаются способы изучения иностранных языков, а также говорится о важности знания иностранного языка для карьерного роста молодого специалиста.

Ключевые слова: иностранный язык, молодой специалист, карьерный рост, современные условия, знание

В последние десятилетия глобализация, основанная на политической, экономической, культурной и образовательной интеграции, ставит перед обществом множество задач, одной из которых является подготовка специалистов, обладающих профессиональными компетенциями, проявляющих

гибкость и инициативность, способных адаптироваться к любому производственному процессу.

Современным работодателям требуются выпускники университетов, имеющие хорошие теоретические знания и практические навыки в области своей профессиональной подготовки, а также владеющие иностранными языками на высоком уровне. Такие специалисты всегда востребованы на национальном и международном рынках труда.

Знание иностранных языков дает современной молодежи целый ряд преимуществ: во-первых, обучение на иностранном языке способствует расширению лексического запаса, повышению лингвистической грамотности, улучшению коммуникационных навыков, пониманию других культур и др.

Во-вторых, лингвистические компетенции позволяют студентам быть в курсе событий, происходящих в мире. С каждым годом увеличивается количество СМИ, транслирующих актуальную информацию исключительно на иностранных языках.

В-третьих, владение иностранными языками позволяет современной молодежи следить за процессами и изменениями, происходящими в их профессиональной сфере, а также использовать мировой опыт и достижения в своей настоящей и будущей трудовой деятельности.

В-четвертых, общение на иностранных языках дает возможность обучаться в иностранных университетах, включая программы двух дипломов, культурные обмены, стажировки и др., что способствует приобретению нового опыта, установлению деловых и дружеских контактов, оценке своих новых перспектив и возможностей.

В-пятых, как уже отмечалось выше, иностранный язык является хорошим конкурентным преимуществом при устройстве на работу, а знание нескольких иностранных языков открывает широкие перспективы для работы в иностранной компании и карьерного роста, включая участие в международных проектах, исследованиях, открытиях, различных научных разработках и др.

В-шестых, изучение иностранного языка благоприятно влияет на развитие когнитивных способностей: мышления, памяти, внимания, а также на интеллект человека. Как показывает опыт, лучший возраст для изучения иностранных языков — до 35 лет. В это время молодые люди активно заняты саморазвитием, имеют огромное желание постоянно узнавать что-то новое, с интересом общаются со сверстниками и коллегами из других стран.

Стоит заметить, что в последнее время в рамках некоторых образовательных программ высших учебных заведений России все большее

внимание уделяется изучению нескольких иностранных языков. Так, в частности в Уральском федеральном университете имени первого Президента России студенты лингвистических специальностей изучают не менее двух-трех иностранных языков, причем китайский язык с каждым годом становится все более востребованным.

Привлечение на работу такого специалиста, владеющего тремя языками, например, английским, испанским и китайским — мечта любого работодателя. Английский язык является языком международного общения. Практически каждый житель Земли сегодня говорит на английском языке.

Испанский язык считается вторым международным языком. Он является государственным языком, помимо Испании, многих стран Латинской Америки, Кубы, Мексики и др., а также официальным языком таких организаций, как Европейский Союз, Организации Объединенных Наций, Организации американских государств.

Китайский язык — это язык страны с самым большим населением в мире, поэтому его изучение стало в последние годы необходимо. Ежегодно большое число китайских выпускников школ и бакалавров приезжают в российские университеты либо получать высшее образование, либо продолжать обучение, например, в рамках курсов магистратуры или аспирантуры.

Кроме того, компаниям экономически выгодно в штате иметь одного специалиста, владеющего несколькими иностранными языками, чем несколько специалистов, знающих один язык, как правило, английский.

Важно отметить, что сегодня у молодежи есть масса возможностей изучать иностранные языки: посещение аудиторных и онлайн курсов, огромное разнообразие учебников и справочной литературы, выбор опытного русского преподавателя или носителя языка, изучение языка в своей родной стране или в стране изучаемого языка.

Часто говорят, что знание одного иностранного языка позволяет человеку прожить еще одну жизнь. Следовательно, знание нескольких иностранных языков открывает ему дорогу практически везде. Единственное, что нужно помнить – всему свое время и изучать иностранный язык следует с детства.